

El Eco Toledano

Diario defensor de los intereses morales y materiales de Toledo y su provincia.

Director:
Antonio Lago

Redacción y Administración: Capuchinas, 2 (Imprenta Moderna)
Se admiten suscripciones y anuncios.

Propietario:
Antonio Garijo

ANTE LAS ELECCIONES

NI POR ESAS

Todos creíamos que con la reunión celebrada anoche por el partido liberal-democrático encontraríamos orientaciones seguras en la cuestión de elecciones.

Pero todo está igual; se celebró la reunión, se expusieron con habilidad varios hechos ocurridos en el orden interior del partido, y acabó por darse un viso de legalidad á la fusión de liberales en Toledo, acatando y sometiéndose en un todo á la jefatura del que hoy es Presidente del Consejo de Ministros.

Cierto que las distintas fracciones en que los liberales se encontraban divididos no eran poder parana, por lo que entendemos que la fusión ha de ser altamente beneficiosa para la causa del liberalismo.

A la reunión asistieron todos cuantos de antiguo sustentan en nuestra ciudad las ideas liberales, y esto hizo reconocer al Presidente que no había estado muy acertado en la elección de local en que el acto se celebró, porque resultaba por demás estrecho para el excesivo número de asistentes.

Se reconoció que las discordias en el seno de los partidos no traen más que perturbaciones en el desarrollo de ideales, y que la paz anoche demostrada y la fuerza que la misma supone, ha sido esperada mucho tiempo, porque, paulatinamente, poco á poco, ha venido laborándose lo que hoy es ya un hecho consumado.

Los liberales, á pesar de manifestar que serían los primeros en dar lista de candidatos, nada en concreto acordaron anoche respecto á este particular, porque los reunidos se limitaron á tomar el acuerdo de nombrar una ponencia, compuesta de los señores Ruano, Azuela, Ledesma (D. G.), Serrano (D. C.), Muro, Medina, Muñoz, Ortiz, Martos y López (D. G.), á quienes se dió un amplio voto de confianza para que ellos sean los encargados de formar la candidatura y presentarla en su día á conocimiento de los demás, porque, según confesión de los propios interesados, hay cosas que deben tratarse en secreto, aunque en cuestiones de la política se sacrifica uno hasta por la familia.

Las cosas quedaron algo definidas; se dieron por desterradas las discordias, y en ello hay que reconocer que tomó una parte muy activa el Sr. Jiménez Rojas (D. M.).

Se mostraron deseos de ir por las mayorías en la lucha que se avecina, pero no se dieron nombres para la candidatura, y eso que todos creíamos que anoche se verificaría el sorteo.

LOS ALMANAQUES

Considerable número de ediciones se publican anualmente del *Calendario ó Almanaque* en todos los países.

Los hay para todos los gustos: religiosos, históricos, artísticos, venatorios, literarios, científicos, pornográficos, militares, médico-farmacéuticos, marinos, taurómacos, eruditos, enciclopédicos, etcétera, en cuanto al *texto* concierne; respecto al *lujo ó ilustraciones* de los mismos, la variedad raya en el infinito, pues desde el más sencillo de cartera—en 16° con letra diminuta, casi ilegible—hasta el rico y artísticamente ilustrado—con fotograbados ó al cromo, con gran número de colores, imitación de obras antiguas y letra gótica de excelente tamaño—forman series, cuya gradación y enumeración traspasarían las dimensiones de un artículo por lato que le quisiéramos suponer.

Unos incluyen como parte primordial la relación de Santos—ó *Santoral*—del año, intercalando salidas y posturas del sol, fases de la luna, variaciones atmosféricas, eclipses; otros, añaden las *Ferías y Mercados* de las ciudades, villas y pueblos de más importancia (de España); no pocos adunan relación de *santos*, con expresión de las respectivas *enfermedades* de que se les considera como *abogados*: algunos consignan las épocas oportunas para verificar la *siembra* ó renovación de *plantas, flores y frutos*: varios anotan el *origen del nombre* de cada *mes*: pocos—lós de la casa Desclée, Leferre é C.^a de Roma y algún otro—adunan la *edad del mundo*, y nociones sobre la *formación y reforma del Calendario*; el Religioso, Astronómico y Literario del Astrólogo Fray Ramón—1910—inserta *Indice Alfabético de Santos y Santas* de l

Martirologio Romano (1); muchos, los *emblemas* de las *cuatro estaciones*, en fotograbado; bastantes, copian las épocas de *libertad y veda de caza y pesca*; et sic de coeteris.

En toda esta balumba de *Almanaques* aparecen intercalados *trozos selectos* de escritores antiguos y modernos, *poesías religiosas y profanas, refranes, curiosidades, recetas útiles, semblanzas, pasatiempos, vistas* de monumentos, paisajes y ciudades, *música, tradiciones y leyendas, pensamientos, invenciones, retratos* de celebridades y un sinnúmero de *noticias*, siempre de interés—sin olvidar la *relación ó lenguaje de las flores*, tan estimado de los aspirantes al matrimonio.

Con referencia á ciertos detalles del *Calendario ó Almanaque*, no obstante todo lo exuberantemente divulgado, creemos que no se ha dicho ni aun por calendarios perpétuos todo cuanto es de necesidad que la generalidad del pueblo sepa; y á ello han aspirado algunos autores con trabajos distintos.

El primero á que aludimos es E. Lacoine, autor de la importantísima obra *Tables de Concordance des Dates des Calendriers Arabe, Copte, Grégorien, Israélite, Julien, Republicain.*—París 1891.

El segundo es D. Francisco Xavier García Serrano, autor del *Ramillete de varias flores y compendio de los sucesos más memorables que han acaecido en Europa desde el año 1700 hasta el 1722*, en cuya obra se incluyen unas *Nociones del calendario romano antiguo y de su progreso hasta la reformación Gregoriana*.

Se ocupa del *calendario de Rómulo*, el de *Numa Pompilio*, el de *Julio César*—dividiendo el año en doce meses y 365 días—el de *Octaviano César Augusto*—quien ideó los *bisiestos*, y quitando un día al mes de Febrero, dejándole en 28, le añadió al mes de Agosto—y por último del *calendario gregoriano*.

El tercer escritor de referencia es el erudito santino D. Juan Antonio Masanet, nuestro querido amigo, el cual, en su *Cronología Diurna clásico-romano-latina, con su correspondencia moderna ó sea modo de expresar los días de cada mes*,

(1) Hace años los RR. PP. Benedictinos dieron á luz un *Indice Alfabético de Santos y Festividades del Señor y la Virgen*.

conforme al sistema que usaron los antiguos romanos.—Alicante 1839—expone el tema que se propuso con claridad, concisión y exactitud, y añade el origen del nombre de los días de la semana en latín y valenciano.

El cuarto erudito, que de intento hemos querido mencionar en último término, es el Comandante de Estado Mayor del Ejército D. Juan López Soler, quien acaba de publicar su «Almanaque JULIUS», impreso en la Coruña en la imprenta y litografía Roel.

Trata detallada y clarísimamente del calendario de Rómulo, del de Numa Pompilio, las Disposiciones de los Desenviros, del calendario Romano, la Reforma Juliana, la Corrección del Emperador Augusto; incluye un almanaque perpetuo—en cromó—y después se ocupa de la semana, de la Era Cristiana, del Concilio de Nicea de Bithynia, del Calendario Gregoriano, de la Era Española y Generalización de la Reforma Gregoriana y de la Pascua de Resurrección, como base de fiestas móviles.

Que existen otras obras técnicas que con detenimiento y sobra de razones estudian cuanto á la antigüedad, orden, progreso, etc. del calendario se refiere, no lo ponemos en duda. Pero que de las dichas obras, ó al menos de sus extractos, no tienen completa idea la mayoría de los habitantes de nuestra Patria, también es positivo, y por esta razón hemos juzgado oportuno el hilvanar las presentes notas con el propósito decidido de recomendar la búsqueda, consulta y adquisición de las obras, que en último lugar mencionamos, con expresión de sus respectivos autores, singularmente la del Sr. López Soler, por ser la más completa y breve en nuestro sentir.

JUAN MORALEDA Y ESTEBAN.

Toledo 1911.

Club Ciclista Toledano.

Excursión á Illescas.

Como habíamos anunciado, el domingo 29 tuvo lugar la excursión al inmediato pueblo de Illescas; componían la expedición los Sres. Araque, García Patos, Moro, Juan de la Paz, Muñoz (don Mariano), Beviá (D. José), Martínez, Barba, Rendueles y Peñarredonda, quedándose los Sres. Barba y Renduele en el pueblo de Villaluenga, por tener asuntos particulares que arreglar á su paso por aquella villa.

Se hizo la salida á las nueve y media de la mañana, con viento frío, de cara, y una mediana carretera, llegamos á Cabañas donde dimos cuenta de buena cantidad de jamón necesaria para cobrar fuerzas, se le hicieron los honores correspondientes, y, después, emprendimos de nuevo nuestra marcha, hasta la separación de los mencionados señores, siguiendo los demás la mencionada carretera, cantando, los más animados, y siendo pródigos y chistes y colmos.

Al llegar al término de la excursión,

nuestra primera preocupación fué la cuestión de la comida, á cuyo fin se dirigió el Sr. Peñarredonda á su amigo el Administrador de Loterías, con el fin de que nos indicara lugar adecuado para el objeto, pues ninguno de los expedicionarios conocíamos el pueblo, y, en efecto, nos instaló en casa del industrial señor Rojas, donde nos sirvieron una abundante y succulenta comida, perfectamente condimentada y servida con todas las reglas y detalles que pudiera apetecer el más exigente; no creo necesario decir que se le hiciera bien los honores, pues á las dos, y después de habernos paseado por la población, el que más y el que menos deseaba verse ante un plato bien repleto, tanto es así que yo me permito recomendar á los inapetentes una excursión á Illescas, en bicicleta, y que vayan á comer á casa de Rojas.

Para que nada faltara, al terminar, nos dirigimos al casino, chiquito pero bien arreglado; allí nos recibieron y obsequiaron espléndidamente D. Domingo Martín, Administrador de Loterías, y el Sr. Iglesias, encargado de la estación Telegráfica, no faltando los cigarros puros el segundo y los cafés, satisfechos el primero.

En nombre de los expedicionarios doy las más expresivas gracias á dichos señores, quienes se lamentaban del poco tiempo que habíamos permanecido entre ellos, prometiéndoles que esta fué la primera, pero no será la última vez que vayamos á tener la satisfacción de pasar unas horas en tan grata compañía.

A la vuelta nos detuvimos en Villaluenga á recoger á los que allí se habían quedado, encontrándonos con que el pueblo se hallaba en fiesta, gracias á la esplendidez del Sr. Conde de San Bernardo, quien había hecho venir la banda de música de Leganés, y gran cantidad de pólvora que se había colocado debidamente en la plaza de la Constitución; con este motivo pudimos apreciar la hermosura y elegancia de las numerosas muchachas que en el baile se encontraban, pasando así alegremente dos horas, y que por echarse la noche encima no pudimos permanecer más tiempo.

Es de lamentar la ausencia de un alguacil del Ayuntamiento que impidiera á los innumerables chicuelos acercarse á las bicicletas y excursionistas, permitiéndose hacer chistes, con frases soeces y mal sonantes, al contrario de lo sucedido en Cabañas, que el alguacil se presentó espontáneamente, para lo que le necesitáramos, haciéndose así acreedor á los mayores elogios por su celo en el cumplimiento del servicio.

El regreso se hizo con facilidad, gracias á la hermosa luna y á no tener el viento de cara, no teniendo que lamentar más percances que los corrientes en esta clase de excursiones, alguna caída sin consecuencia y los consabidos pinchazos, que parece se ponen las tachuelas de acuerdo con la oscuridad de la noche.

Animo, pues, socios del Club, para que se repitan estas excursiones á los pueblos que como el de Illescas saben recibir á sus visitantes.

UN EXCURSIONISTA.

N. de R. Esta crónica no la ha hecho esta vez nuestro Redactor Piñón Libre, encargado de la sección de sport, por no haber asistido á dicha excursión.

OTRA REUNION

La Juventud Obrera Republicana, formada por los socios expulsados del Centro Instructivo, y que cuenta con 130 socios, celebró anoche una reunión, en la que hubo extraordinaria concurrencia, tratándose de los trabajos que los activos jóvenes se proponen desarrollar por la causa republicana.

Tienden las iniciativas de los citados jóvenes á organizar una verdadera juventud, para lo que acordaron dar una serie de conferencias, que presidirá el socio Mariano Torrenova, Presidente actual interino.

Para el acto inaugural propónense dar un mitin en el Teatro de Rojas, y se nombró una Comisión especial que gestione la organización del mencionado acto.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

En el Boletín Oficial correspondiente al día de hoy, se anuncia una convocatoria para la provisión de escuelas interinamente en esta provincia, y las Maestras de primera enseñanza que deseen solicitar pueden mandar sus instancias al Sr. Gobernador, Presidente de la Junta provincial de Instrucción pública, en el plazo de quince días, que terminará el próximo día 15 de Noviembre, y acompañarán la documentación que se les exige en dicha convocatoria, con el fin de que puedan ser incluidas en la lista de aspirantes correspondiente.

La candidatura liberal.

Aun cuando como en otro lugar de este número decimos, anoche no se dieron nombres para la candidatura liberal, se susurra que por el primer distrito luchará D. Félix Ledesma; por el segundo, D. Justo Villarreal y D. Juan José Barreda; por el tercero, D. Emilio Bueno y D. Saturnino Rodríguez; por el cuarto, D. Ricardo Pintado, y por el quinto, don Epifanio de la Azuela y D. Victoriano Medina.

DESDE OLÍAS

UN SUICIDIO

(POR TELÉFONO)

Olías del Rey, 31. (2 t.).—En su propio domicilio se ha suicidado anoche, á las siete y media próximamente, el vecino de esta villa Angel Rojas Ballesteros.

Según se dice, en una carta suscrita por dicho sujeto, que halló el Juzgado sobre una mesa de la casa, el móvil del suicidio ha sido el constante sufrimiento que le ocasionaba al Angel un cáncer que, mucho tiempo ha, padecía en un oído.

El suceso ha sido muy sentido en esta población.

Angel Rojas tenía setenta y cuatro años de edad y era viudo.—Corresponsal.

INFLUENCIA DEL MONTE EN LAS CORRIENTES DE AGUAS SUPERFICIALES

Una parte de las precipitaciones atmosféricas corre por la superficie del terreno hasta llegar á la vaguada, y otras es embebida por la tierra.

La lluvia, caída en laderas desnudas, no encuentra obstáculos á su paso ni á su acumulación, y se precipita con ímpetu en las vaguadas, para reunirse á veces en enorme ola en el cauce principal. A su paso desde la cumbre va formando hilos de agua que rápidamente se unen á los inmediatos, enturbiándose por la tierra que arrastran. Engruesan sucesivamente, aumentando su velocidad y transportan arenas y piedras, formando luego el terrible torrente que lleva peñascos flotando en una pasta terrosa llamada lava, compuesta, en ocasiones, de materiales que pesan más que el agua, y con tal ímpetu desciende en ocasiones, que el aire que empuja basta para transportar á distancia piedras y aun hombres. Al salir del canal de desagüe produce depósitos en el cono de deyección, cubre de arena y grava los terrenos de riego, y da al río, en vez de agua, denso barro, que en parte llega al mar. ¡La flor del suelo de la patria que se pierde! Emigración del terruño, sin retorno, á no ser cuando las arenas, así transportadas, son devueltas por el oleaje para formar las estériles invasoras olas de las dunas!

En laderas cubiertas de arbolado, las copas de los árboles reciben el choque de la lluvia y del granizo; la capa de hojas secas y mantillo puede absorber de 200 á 400 metros cúbicos de agua por hectárea, es decir, la que proporciona una lluvia de dos á cuatro centímetros de altura; por la permeabilidad del suelo del monte, éste retiene cantidades considerables, y otras proporciones van descendiendo á las capas más profundas, y así se sustraen á la avenida grandes cantidades de agua. Desciende, por tanto, mucha menos al llano, y la que baja lo hace con lentitud, pues á cada paso está detenida por el suelo forestal, que obra como una esponja, y en general, ni aun marcha por su superficie, sino á través de los canales que se forman en la hojarasca y el mantillo. Así, no sólo desciende mucha más agua, sino también tarda bastante más tiempo en su camino; y no ya horas, lo que sería suficiente para impedir la acumulación de los máximos de los diversos afluentes, causa principal de las inundaciones, sino días y aun meses.

Con un sencillo experimento podremos ver que á igual pendiente de la ladera, la parte que corre por la superficie es mucho mayor en el suelo desnudo que en el monte.

Arrojemos tres cubos de agua: uno en la margen inclinada de un bancal donde no haya vegetación, otro donde esté densamente cubierta de yerba, y el tercero sobre algún arbusto, que en esa margen se halle. En el primer caso veremos bajar el agua con rapidez, formando surcos y enturbiándose considerablemente; en el segundo, descenderá despacio y más clara, y en el tercero, si es denso el follaje del arbusto, quedará gran parte detenida.

Suprime la repoblación forestal todo riesgo de inundaciones? En absoluto, no. Pero si en cuencas des pobladas una lluvia de 10

centímetros en pocas horas produce una inundación terrible, no causa daño alguno en otras pobladas. Y esto se ve comprobado todos los días. Sin embargo, una lluvia de 20 centímetros en la poblada, puede originar una inundación que causará menores desastres que la de 10 centímetros en la desnuda, porque, no corriendo libremente las aguas por la superficie del suelo, se prolonga su desagüe, no se acumulan los máximos y la avenida llevará pocas substancias sólidas en suspensión.

Como por cada cien lluvias de 10 centímetros en veinticuatro horas no hay cuatro de veinte, bien puede asegurarse que los riesgos se aminoran hasta casi desaparecer.

Jamás será nulo el efecto de la capa de hojarasca y mantillo, aun cuando el suelo esté saturado de agua, ya que la excedente, aunque no pueda ser retenida, bajará en su mayor parte á través de esa especie de esponja, ensanchando sus canales, y el descenso será incomparablemente más lento que en terreno descubierto.

La acción regularizadora de los montes en las aguas superficiales, contribuye á que sean llamados pantanos naturales, y hace posible el mejor aprovechamiento de los saltos de agua, de esa *hulla blanca*, que es inagotable manantial de riqueza para el país.

Nadie que reflexione puede poner en duda la acción del monte, reteniendo el suelo de la montaña, impidiendo la destrucción de lo que es elemento de vida y de prosperidad para el país y regularizando las avenidas, y los hechos lo comprueban á cada paso. Ensaltar como beneficiosas las avenidas porque depositan tarquines, es olvidar que éstos son tan elementos de producción en la montaña como en el llano, y que si abajo mejoran la tierra como uno, su falta la empeora arriba como diez. ¿No es una moneda más necesaria al rico que al pobre?

Respecto al agua que procede de la fusión de la nieve, como en montes, cuyo arbolado está cubierto de hoja, no llegan á suelo los rayos del sol, tarda tanto tiempo en liquidarse, que desaparece todo peligro de avenida extraordinaria.

R. CODORNÍU.

NOTICIAS

A voluntad del interesado, ha dejado de pertenecer á esta Redacción nuestro querido amigo y compañero D. A.

Se encuentra entre nosotros, de paso para la remonta de Córdoba, á donde va destinado, nuestro buen amigo el joven é ilustrado Oficial de Veterinaria Militar D. Victorio Prieto y Magán.

REGISTRO CIVIL.—Día 31.—Nacimientos: Sagrario Méndez y Lorenzo.

Defunciones: Carmen Crispo Lucas, de veinte años de edad.

Ha fallecido en esta capital el conocido maestro de albañilería D. Tomás Fernández-Prieto y Arroyo.

Acompañamos en su dolor á la atribulada familia del finado.

Mañana, de ocho á ocho y media de la mañana, se celebrarán en la Iglesia de los Padres Carmelitas Descalzos cuatro Misas que la Excm. Sra. D.^a Antolina Portales de Benegas costea, por el alma del joven Aurelio Calvo, hijo del cochero de referida señora, y tanto éste como su familia agradecen en extremo tan caritativa obra en bien de su desgraciado hijo.

Ha pasado el día en nuestra compañía el queridísimo amigo é inteligente colaborador de este diario, en Cobeja, D. Lorenzo Dorado.

En vista de no haber encontrado quién se declarase autor del anónimo de que hizo referencia y repelió enérgicamente en estas columnas, á las seis de la tarde ha partido para su residencia habitual.

Hoy han sido sacrificadas en el Matadero público las reses siguientes:

Toros, 13 (2.473,500 kilogramos); teneras, 1 (78); corderos, 20 (195); carneros, 62 (757,500), y ovejas, 11 (93).

DÍA TRISTE

La campana toca á muerto porque es de muertos el día, y en el triste hogar desierto, se escucha un rumor incierto de lamentos, de agonía.

Toca á muerto la campana y su lúgubre tañido, es un penoso quejido, un angustioso gemido de toda la especie humana.

¿Y cómo no ha de gemir, y cómo no ha de llorar, qué ha de hacer si no sentir la humanidad y pedir, y padecer é implorar?

Si lloramos al nacer, si este es un valle de lágrimas con más pena que placer, algo debemos hacer por nuestras benditas animas!

Todos tenemos allá, en ese sitio escondido, algún recuerdo querido, algún ser que hemos perdido y que nos espera ya.

Pendientes de un hilo estamos y hacia la muerte marchamos. ¡Roguemos por unos y otros y roguemos por nosotros, que bien lo necesitamos!

I. P.

CEMENTOS PORTLAND "AYALA,"

CALES HIDRÁULICAS ARTIFICIALES

CALIDAD GARANTIDA

Fábrica situada en La Cañada, primera estación que se encuentra en la línea del ferrocarril de Ciudad Real á Badajoz.

CORRESPONDENCIA:

José Ayala y López-Cañada de Calatrava.

TELEGRAMAS:

Ayala.-Cañada de Calatrava.

NOTA.—Para revestimiento de calderas, construcción de hornos, chimeneas y otros usos industriales, se suministran Arcillas eminentemente refractarias.

WILLIAM COOPER Y SOBRINO

Abonos completos, superfosfatos y demás materias.

Polvos Cooper.—Sanolene.—Flúido albyn.—Milkoil.—Antizón.—Flúidos Cooper.—Pynolene.—Caldo Cooper.—Apterite, otros productos de grandes resultados contra toda clase de enfermedades de las plantas y de los animales.

Maquinaria agrícola y esquiladoras para ovejas y ganado mular.—Pulverizadoras y Bombas de todas clases para el empleo de insecticidas.

Representante en Toledo

con depósito de Abonos insecticidas y maquinaria:

DON PEDRO CABAÑERO

Paseo de la Rosa, núm. 20.

DISPONIBLE

Consultorio-Clinica Operatoria

DEL DOCTOR GARCÍA CAPPA

Cuesta de los Pascuales, núm. 8, telf. 210.—TOLEDO

CONSULTA

de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oídos y cirugía general, á cargo del **doctor García Cappa**, del Hospital de la Princesa y del Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso.

Martes y viernes: de 11 á 1 y de 2 á 5.
En Madrid: todos los días (excepto los citados) de 2 á 5.—Santa María, 6, pral.

Se aplica el 606 y se inyectan tuberculinas.—Este Consultorio se halla abierto todos los días, de 1 á 2, para la curación de enfermos en tratamiento, á cargo de los Practicantes **D. Valentín L. Ayllón y D. Fernando González.**

CONSULTA

de enfermedades de la matriz, vías urinarias, piel y sífilis, á cargo del **Dr. Fernández Criado**, del Hospital de San Juan de Dios y de la Facultad de Medicina (Hospital de San Carlos).

Todos los domingos: de 11 á 1 y de 2 á 5.
En Madrid: todos los días, de 2 á 4.
Atocha, 66, 1.º

DINERO

Se facilita en inmejorables condiciones con garantías hipotecarias.

Para informes diríjanse **Cándido de Rozas, Lagartera (Toledo).**

SE VENDEN

viandas, granos y semillas; harina de cebada y avena superior para pienso, en esta temporada, para los caballos de lujo.

Alpargatas y calzado de abrigo de todas clases.

Casa de Garijo

Zocodover, 10

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir los cabellos y la barba; la mejor de todas las conocidas; es inofensiva, sin nitrato de plata. Evita las enfermedades de la piel; no mancha la ropa.



Precio: 3,50 ptas. frasco.

De venta en todas las Perfumerías y Droguerías. Al por mayor, en Madrid: Reina, 25. En Toledo: Droguerías de D. Julio González y D. Mariano Miedes, y Bazar de D. Manuel Moro.

Faustino Vega

RESTAURANT

Barrio Rey, 9.—Tel.º 201

TOLEDO

Especialidad en asados, perdices y paellas.

Precios económicos.

DISPONIBLE

Angel Araque

ZAPATERIA

Comercio, 30, Toledo

CALZADO DE LUJO

PRECIOS ECONÓMICOS

Sr. Secretario del Ayuntamiento de